



滨海产业创新研究院助力本地产业蝶变升级

本报讯 (林海燕 唐颖 姜艾伶)今年以来,滨海产业创新研究院按照“研发孵化在外地、产业化在本地”的“借梯攀高”模式,赋能本地企业设备更新、产业链换代、产品提档,让更多科技之花结出丰硕的产业之果。截至6月底,该研究院已引进中科院芯传感科技等4家科技型公司;博萃循环滨海装备子公司、那央生物科技公司等项目成功落地滨海。

滨海产业创新研究院成立于今年1月份,是由苏州市产业技术研究院原业务核心团队与滨海经济开发区共同创建的新型研发机构,由滨海箐英荟研究有限公司负责运营管理。该院采取“科技研发+中试孵化+园区集群发展”全链条项目成长模式,根据市场需求,完善产业研发创新网络,深化“产学研用”协同创新,助力产业蝶变换新,主要从事产业政策梳理、产业链调研、产业论证规划布局、科技产业招商、项目孵化

培育、科技成果转化、项目投融资等方面工作,致力于帮助滨海培育发展新质生产力。

近日,位于滨海经济开发区电子信息产业园内的滨海产业创新研究院约1.2万平方米办公加中试厂房已装修完毕,即将安排孵化后的项目入驻。滨海箐英荟研究有限公司项目经理钱苏湘介绍,研究院项目总投资0.2亿元,重点围绕装备制造、电子信息、汽车零部件等主导产业,通过人才集聚、技术研发、项目引进、强链补链等手段,整合现有产业链和创新链优势资源,攻关“卡脖子”及重大关键技术,培育一批优势产业、领军企业,带动滨海实现新旧动能转换和高质量发展,加快形成几个具有影响力的特色产业创新集群。

“我们团队核心成员从事科技成果转化工作多年,具有丰富的经验和广泛的资源渠道,采用‘离岸孵化+产能释放’的模式,在苏州设立2000平方

米离岸孵化中心,用于孵化早期的科技项目。在滨海的中试厂房,主要提供给有产能需求的公司使用。”钱苏湘表示,预计在5年建设期内在高层次人才引进、孵化科技型企业,服务当地企业方面实现多项建设目标,助力滨海高质量发展。

据介绍,苏州离岸创新中心孵化项目——艾信博(滨海)生物医学科技项目3月在滨海注册成立。该公司核心团队由多位中国科学院教授组成,重点围绕单细胞富集与检测平台、单细胞测序技术平台和基于AI算法的单细胞数据分析平台,建立单细胞转录组、空间转录组、单细胞联合Bulk多组学等多种独特的分析流程和方法。钱苏湘表示,该项目已于4月份实现开票销售。

“目前,落地滨海的那央生物科技公司新上的微通道反应器制造项目,将于8月入驻电子信息产业园。”钱苏湘介绍,博萃循环滨海装备子公司也计划在

园区绿岛智能制造服务中心新上年产10套锂电池回收装备项目,占地8000平方米。目前,已完成项目选址及可研报告编制,正在进行投资协议签署,预计9月完成设备进场及试运行。

在谈到今后发展时,该研究院负责人表示,预计在5年建设期内引进孵化企业落地数量20家、10亿元以上项目20个,立项产业技术研发项目20个,培育科技型中小企业80家、高新技术企业10家、“专精特新”企业9家、瞪羚企业5家、独角兽企业3家、上市公司1家;引进全职研发人才300人。

“近年来,我们立足产业发展方向,不断厚植新质生产力发展产业载体,加速集聚高端创新资源,推动科技成果转化,赋能县域经济高质量发展。下一步,将根据研究院及引进孵化企业发展需要,切实提供相应的办公场地及标准厂房,设立专项引导资金支持发展。”滨海经济开发区相关负责人表示。

陈涛镇

宣传弘扬诚信文化

本报讯 (陈曙光)为进一步提升全镇广大干群的诚信意识,宣传诚信理念,弘扬诚信文化,营造“学信用、懂信用、重信用、守信用”浓厚氛围,近年来,滨海县陈涛镇深入推进社会信用体系建设高质量发展,进一步擦亮“诚信陈涛”品牌。

健全体制机制,加强学习交流。该镇把社会信用体系建设作为一项重点工作来抓,健全完善社会信用体系建设工作领导小组、信用议事会等组织架构,加强各村信用工作管理。该镇以建设诚信村镇为目标,多次召开专题会议,研究部署工作,为各项工作的开展奠定良好的组织基础。同时,为推进行政许可和行政处罚“双公示”工作,该镇聚焦主体责任,紧盯目标任务,强力推进各部门“双公示”信息报送,把“双公示”落到实处,明确工作任务,夯实工作任务。

落实信用宣传,融入基层善治。该镇认真组织开展“信用宣传月”相关活动,全镇19个村结合实际情况,充分利用新时代文明实践站、农家书屋等地,积极调动党员志愿者服务队等宣讲主力,紧盯重要时间节点,广泛开展诚信宣传活动,累计开展诚信宣讲4次、农家书屋分享会2次、节庆宣传活动12次。充分发挥道德模范、身边好人等榜样引领作用,着力培育和践行社会主义核心价值观,引导广大群众向“身边好人”学习。

界牌镇

大力开展诚信宣传

本报讯 (黄亚清)为进一步增强群众信用意识,弘扬诚信文化,今年以来,滨海县界牌镇多措并举,大力开展诚信主题学习宣传活动,推动形成全民诚实守信、遵纪守法的良好社会风尚,有效促进经济社会持续健康发展。

坚持组织推动,党员干部带头作示范。该镇高度重视社会信用体系建设宣传工作,多次利用班子会、机关例会、中心组学习会等时机,组织镇村干部开展社会信用知识专题学习,要求各相关部门主动做好政务公开工作,与各窗口单位、关键岗位签订信用承诺书,在镇为民服务中心大厅摆放信用宣传手册,工作人员积极向群众阐述遵信守诺的重要性,定期检查机关干部有无拖欠金融机构贷款情况,倡导党员干部争做诚实守信的先行者,带头弘扬诚实守信美德。

坚持活动促动,深入宣传宣讲造氛围。组织开展“诚信进万家、界牌在行动”主题宣传活动,通过电子显示屏、公示栏、微信群等载体宣传社会信用体系建设政策法规;结合“大走访、大排查、大整治”行动,组织机关干部、基层网格员、志愿者深入商铺、集市,发放诚信宣传单、倡议书2300余份;镇农业农村和经济发展局、商会、工会组织工作人员定期前往周庄科技产业园、民营创业园,宣讲诚信文化,弘扬诚信经营理念,督促企业加强信用管理,更好地推动企业平稳健康发展。

坚持标杆带动,培育先进典型强引领。结合“滨海好人”“美丽庭院示范户”“文明户”“统战之星”等评选活动,积极评选出一批镇内讲诚信、守信用的道德模范,在辖区公示栏上张贴诚信典型事迹,组织召开诚实守信交流学习会,加大典型事迹、模范宣传力度,用身边事教育身边人,充分发挥先进典型的示范引领作用,引导广大群众学习先进,在日常生活中讲诚信、重信用,自觉做诚实守信的践行者、倡导者、传播者,让诚实守信蔚然成风,为构筑诚信界牌、和谐社会注入强劲动力。

“新河市集”火热开市释放夜经济活力



本报讯 (蔡九焕 徐维华 李建霞) 盛夏来临,火热的天气让人们更乐于在傍晚出门休闲游玩,夜市无疑是享受夜生活的绝佳去处。近日,盐南高新区新河街道“新河市集”在众人的期待中火热开市,居民们寻觅美食、聚会游玩有了更多选择。

华灯初展,夜色渐浓。7月10日晚7时许,走进新河商业街,“新河市集”内人声鼎沸、热闹非凡。摊位餐车旁不断涌动着前来品尝美食的市民游客,热情揽客的吆喝声、品尝美食的欢笑声,交织出浓浓的“烟火气”,挑逗着食客们的味蕾。

新河市民吕春霖高兴地说:“我们就住在旁边的心怡家园,一家三代人一起来吃晚饭,现在市集里吃喝玩乐都有,是一个娱乐休闲和品尝美食的好去处。”

“我的家在东北松花江上啊,那里有满山遍野大豆高粱,在那青山绿水旁,门前两棵大白杨,齐整整的篱笆院,一间小草房啊……”寻声望去,在新河市集最东边的猪六两东北烧烤店门前,一桌桌食客围坐在大红桌旁,满桌的烧烤等各色菜肴香味扑鼻,客人们边吃边唱,个个脸上洋溢着满意的笑容。

猪六两东北烧烤店老板宁春超感慨地说:“新河街道在这边打造了一个很火爆的夜市,给我们居民创业提供了便利,这里不仅有娱乐项目,还有很多特色小吃和烧烤,每天的客流量也很大,真的很感谢街道为我们提供了这么好的平台。”

“我们聚焦‘夜游、夜购、夜娱、夜品’,打造多元化、多层次的夜间生活娱乐场景,在保障市集安全整洁卫生的同时,还提供千个停车位,方便市民出行。市集的运营有效改善了街区周边流动摊点占道经营的问题,带动了街区附近居民在‘家门口’创业。我们将进一步以群众的实际需求为出发点,不断提高服务质量,努力满足市民个性化、特色化、品质化的夜间生活需求。”新河街道物管中心负责人吕长军说。

不知不觉,已到深夜11时,天空下起了小雨,但丝毫不影响游客的心情,夜市门前的车辆有进有出,整齐有序地停放在车位上。新河市集不仅吸引了市民和游客,更有不少夜班的员工前来打卡。

据统计,新河市集自运营以来,每日客流量2000人以上,带动街区周边近100名居民在“家门口”创业,解决60多人就业问题。新河市集聚起“人气”收获“商机”的同时,既为市民“管肚子”,又鼓起了创业居民的“钱袋子”,点亮夜间经济,提升城市活力。

东坎街道团聚青年拓面提效

本报讯 (程曦)今年以来,滨海县东坎街道团工委在上级团组织的示范带动下,团聚、引领、服务辖区青年,全力推动团工作拓面提效。

夯实组织基础。东坎街道以“学社衔接”工作为依托,开展流动团支部建强行动,建立流动团员花名册,今年以来已新转入团员200余人,已超过1500人加入流动团员微信群,推动建

立丝瞳眼科非公企业团支部,丰富团组织功能,为辖区青年提供更为针对性的服务。同时,打造三烈村、会农村、沿淮村青年学习社,与街道安监局、城管队联合组建青年突击队,在安全生产、扫雪除冰等工作中发挥作用。

引领青年思想。组织街道青年自排微团课《我们的青春》《烈火中永生》《一棵树一个人》作品三部,为30名大

学生提供实践岗位,开展“红色映物”团课宣讲、“红色精神”平行对话系列活动,引领青年感悟红色精神。

聚焦青年服务。按照团县委要求,实施梦想小屋改造项目,改造小屋5户;开展暖冬行动,摸排辖区事实孤儿、孤儿微心愿,入户走访,详细了解困境儿童生活情况,帮助孩子实现小小“微心愿”。

滨海港镇党员教育强基聚力扬清风

本报讯 (吴超)今年以来,滨海县滨海港镇不断提升基层党组织凝聚力、战斗力,以党员教育管理为切入点,抓实理论学习、平台搭建和作用发挥,促进党员党性观念进一步增强,党员教育起到了强基聚力扬清风的作用。

深入学习,确保成效,思想“再对标”。坚持党员教育抓在日常,通过严格落实“三会一课”制度,丰富“主题党日”活动内容,增强党员参加组织生活的主动性,进一步增强党员身份意识、责任意识。健全党员教育驱动机制,把党员参与组织生活和理论学习情况作为评议党员的一项基本内容,加强党员自我约束,增强党员看齐意识,营造比学赶超

的良好氛围。把集中培训和日常学习结合起来,把集体研讨和个人自学结合起来,抓好理想信念、思想理论、业务能力培训,确保每年学习培训不少于规定学时,助力党员把稳思想之舵。

搭建平台,丰富载体,政治“再体检”。针对党员学用需求,围绕党性教育、政策宣传、技能培训等内容,开展“菜单式”培训。依托学习强国App、“滨海党建”等平台,打破时空限制,更好满足多元化学习需求,持续营造“时时受教育,处处听党课”的良好学习氛围,建好用好党性教育平台,通过走访老党员、老干部,深入挖掘身边的榜样培树典型。

以知促行,以行求知,行动“再加油”。将党员教育与日常工作紧密结合,组建15支党员志愿服务队,积极助力环境治理、纠纷调解、信访维稳等重点工作,强化党员服务意识,让广大党员干部在“做”上树标杆、当先锋。推动党员下沉网格,村庄,主动认领服务岗位,参与志愿服务,农村在党员的带领下深入农户家中,助力防范电信网络诈骗宣传、安全生产等工作。开展“书法进村庄,挥毫添墨香”“温情义诊暖人心,真情关爱到农家”“书香飘农家·阅读润心田”等新时代文明实践活动,解决环境卫生、邻里纠纷等群众关切的“急难愁盼”问题30余件。

好媳妇孝老爱亲传佳话

□顾姝 张建忠

胡永秀今年63岁,滨海县八滩镇粮西村一组村民,她勤劳俭朴、孝敬老人、热情善良、乐于助人,是婆婆口中的好媳妇,也是村民口中的好乡邻,提起她多年无微不至照顾公公和小叔子的事迹,左邻右舍都会情不自禁地竖起大拇指点赞。

孝老爱亲,扬传统美德。42年前,胡永秀嫁给了憨厚老实的赵怀成。那时候,她的公公生活还能自理,小叔子才7岁。9年前,胡永秀的公公因脑梗引起老年痴呆,整天说胡话,她就和婆婆一起共同服侍公公。4年前,婆婆去世后,胡永秀和丈夫挑起了照顾这个家的重担。胡永秀的小叔子今年49岁,智力二级残疾,还是一个聋哑人,每天洗澡、洗头、洗衣服等日常生活全靠胡永秀夫妻俩照料。胡永秀的丈夫现如今患上了心脏病,只能在家做一些简单的农活,她总是能以一个女性宽广的胸怀去安抚丈夫的情绪。40多年来,夫妻二人和睦相处,主动帮助其照顾爷爷以及小叔子。

沟通,在处理家庭的大小事时,互相通气,共同磋商决定。

无畏困境,树榜样力量。“好媳妇”说起来轻松,可是做起来却很简单,多年来,胡永秀无微不至地关心着一家人的生活起居,提醒公公和小叔子要盖衣服、要按时吃药,领着他们去看病、治疗。一年四季公公和小叔子穿的衣服鞋袜都由她置办,每日三餐都是胡永秀端到他们的房间里。胡永秀不但孝敬公公、关爱小叔子,邻居有了困难,她也会热心帮忙。多年来,胡永秀就是这样操持家务,无怨无悔,受到邻里和村民的称赞。73岁的邻居于巧山心疼地对她说:“你公公和小叔子,多亏了你呀,如果你不管他们,他们可真的要活不下去了……”而她却笑笑说:“我做是应该的,我把公公当做亲生父亲,把小叔子当成亲弟弟,日子越过越好,一家人开开心心、和睦相处,这是我最大的愿望。”胡永秀的一言一行也默默影响着家里的孩子,他们放假一回来,就主动帮助其照顾爷爷以及小叔子。